



大自然是一本书

九五纺纱 任斌吟

仁者乐山,智者乐水,我们从山水间可以学到什么呢?山中的矿石和水中蕴藏着许多生命,是真;山林之胜,悬崖飞瀑,是美;山的宁静、水的灵动,是善。山势的雄壮宏伟使我们培养出恢宏的气度,水的绵长蜿蜒,使我们有继续开来的抱负。造化之中也有许多的真善美,恰如书本一般,我们当抱着蜜蜂采蜜的精神去搜索探寻,以期获得其中的精髓和真谛。

见过“大漠孤烟直,长河落日圆”的壮丽景色,你一定会感觉到大自然象一册精心装帧的画卷,随便翻翻就能发现令人怦然心动的色彩。有过“采菊东篱下,悠然见南山”的经历你一定会感到大自然就是一卷清新的散文小品,处处可见流光溢彩的诗句。至于杏花春雨、巴山楚水,那就是一部部小说了,里面包含了太多人生的悲欢离合。的确,自然之无尽宝藏,总教人有踏破铁鞋的遗憾,俯仰之间就有着太多叹为观止的故事。

不去看海天一色的景致、不知浩瀚宇宙的壮观及人的微渺;不去登高远眺、就无法开拓视野和心胸;也唯有看过群峰连山的壮伟秀丽,才能体会天地的浩然正气;一睹海涛汹涌奔腾,才得以明了热血沸腾的豪迈悲壮。

不经秋天萧杀的寒风,不知生命的可贵;缺少冬日之冷峭,便无枯木逢春,花开似燃的喜悦;不见老松的挺拔、培养不出艰苦奋斗的节操;不闻冬梅浮动之暗香,无以领略“不经一番寒彻骨,那得梅花扑鼻香”的人生功课。

大自然是一本书,一本包蕴美丽生命和厚重历史的书,面对潮起潮退日出日落,一声“好美”!便知你已感悟到了生命之韵味,面对造化用如椽大笔写成的书,我们一读再读,百读不厌。徜徉于这本以天地为封面的巨著间,垂手俯身便是珍诗、转盼回顾,就是学问,又何需他人强言推迫才去采撷呢?

跨过今夜便是明天

明天,是诗,是画,是尚未开垦的处女地。

属于今天的,跨过今夜便成为过去,而属于明天的,一切都未曾开始。

过去的,都已过去,宛如一个美丽的故事已由高潮走向结局,而太阳每天都是新的,明天又是一个新开始。

明天,也许很晴朗,和煦的阳光,柔柔的风,初绽枝头的鲜花,萋萋芳草,还有奔跑在绿茵场上潇洒的你。

拥抱明天

九四纺纱 王长清

明天,也许是阴雨。阴沉的天空下流淌着无奈无靠的雨滴,绵绵的雨,打破了你今天已计划好的明天所要做的好多事。

不管明天是丽日晴空还是苦雨凄风,明天所有的,都是你今天所未曾拥有的。

不管你在今天是失去还是得到,是拥有还是失落,你都不必太在意,重要的是如何把握住美好的明天。

失去的要在明天追回,得到的明天要抓得更紧。



苦 瓜

九五财会 杨雪

“哎!我那大小姐!”

“坏了,我准是又做错什么事了!”我心里想。只要妈妈用“大小姐”三个字开头,下面的话准是批评我的。

“那棵苦瓜,你咋又没浇水呀?”

“我……忘了。”

“怎么不忘了别的花?偏偏总是忘了它?”

在家里,浇花是我的任务。可我就是不愿意去浇那棵苦瓜,我讨厌它——又难看,又不起眼,结出的瓜还很难看。可妈妈却年年都要种苦瓜,最最可恶的是年年都要用它来给我们做菜吃——可真是苦!

要不是怕妈妈骂,我早就把它拔掉了。我真不明白:这么苦,妈妈却非要种它,还每年做菜给我们吃。唉!怨恨有什么用?那棵苦瓜还是照旧发芽,长叶,而且长得又那么快,那么绿,特富生命力。抽出丝藤,攀着墙壁,直直向上爬,头也不回地,像要攀上九重天,又像是跟我呕气。

前几日,学校开运动会,我负责播音,认识了一位语文老师。休息时,他同我攀谈起来。当他问到我的学习情况时,我回答:“班内前五名。”语气很平淡,平淡中似乎带了一丝满足。

“班内前五名。”他重复了一遍我的话,若有所思,语气很平淡,平淡中却带了一丝严肃。

我心猛的一惊,什么话也不敢说了。必竟是老教师,停了停,语重心长的对我说:“学生时候,就是吃苦的时候。尤其到了中学,必须学会吃苦,培养自己吃苦耐劳的精神。现在吃苦了,学到了文化知识,到将来走上社会就可以省吃苦。如果现在不吃苦,那么将来就要吃更多的苦,并且在心里还要留一份遗憾,添一份悔恨。”顿了顿,他又说:“我有过许多像你这样聪明机灵的学生,可就是……请记住:苦是甜的兄弟,现在多吃苦,为的是将来少吃苦……”他看了看我,目光是深沉而又严肃的。“你还要记住,不能满足对知识的追求,学无止境,要争第一!懂了吗?”

我没说什么,但刹那间,我明白了许多,许多……也终于明白了妈妈为什么要年年种苦瓜。

回家后,我照旧浇花,并且第一次认真观察了苦瓜:叶子像小齿轮,而藤条更是纤细,青丝似的,看上去很弱很弱……但它却能够经得住暴风雨的袭击,结出累累硕果!

我讨厌它,是因为它的苦;我讨厌苦,是因为我习惯了甜。

妈妈喜欢它,是因为它的苦,因为妈妈知道只有在苦中才能品味出真正的甜。

老师要我吃苦,因为他知道吃苦对一个人的一生有多么重要。

噢,苦瓜……

一个故事,总要留点遗憾才有令人感动的美丽;一种结局,常常存有惋惜方显尽心尽力无悔的回味。挫折虽然无情,却给人无尽的砥砺;失败固然残忍,却使人越

向顽强。输了,不必流泪,不必叹息,365个天空并不是每天都是晴朗,四季的星空并不是每夜灿烂,跌倒了爬起来,把痛苦的跟泪化做烈日下的飞影,把伤心的叹息溶入前进的进行曲中。甩掉一路的泥泞,换上轻松的装束,对过去做个歉意的微笑,迈开大步继续前进。

路在脚下延伸,生活在时间中品味,时间长了,我们都会明白——人生没有失败。

人生没有失败

九五化纤 孙洪文

盼雪

九四机械 王清礼

这个冬无雪 心随着云漂泊 渐行渐远 留下一份失落 因为无雪

无雪的日子无心无味的日子无心无神的脸上有期待

期待那片雪花 期待那份喜悦 期待那场游戏 期待那阵欢笑

盼雪 盼着那天的精灵 盼着那天的精灵 盼着那天的精灵

这个冬无雪 在每个温暖的冬日 等待着那份纯洁

人生的探索

九五织一 李秀霞

路还在自己脚下,人生的航向还需自己来把握,迎向光明便会进取;走向阴暗就会堕落,就如海洋中的帆船,只有会驾驶的人才才会到达幸福的彼岸,无用之士只能在海中徒劳无功的往返。

人有时会在无意之中失去很多,就像无水的鲜花逐渐凋落;人有时也会在无意之中拥有许多,我们不要因为短暂失去而心灰意懒,也不要因为长期拥有而疏于进取,献出你的青春,拿出你的斗志,成功的事业相信汗水而不相信泪水!

世上之人无不希望自己的一生一帆风顺,也都希望自己为世界留下最美的乐章。但实际的人生经历不仅有快乐也有悲伤,不只有阳光也有黑暗,有繁华也有寂寞,有生也有死。突如其来的横祸会使幸福的人命丧黄泉,偶然的奇遇也会使身无分文的乞丐变成富翁。人世之上也并不存在会预料一切的先知之人,否则,就不会有天灾人祸的发生。

楼 梯

95化纤 张崇涛

你是学子上进的台阶 你是学子上进的动力 你把学子送了一程又一程 你把学子送了一代又一代

你默默无闻 你无怨无悔

春夏秋冬 印有你艰辛的足迹 年末岁首 刻有你忙碌的身影

坚定地负起这光荣的重任 你献给人们的是一片深沉

致 差 生

九五纺织 王欣发

他不一定永远伟大 你也不会就此平常 不管今日成与败 只求来日方长

花儿总会凋谢 太阳永远发光 瞬息即逝的美丽 不能代表一生的辉煌

人生本就苦涩 为何还要躲避阳光 尽情高歌吧 挥洒生命的魅力 折射出人生的辉煌

玉树琼枝 郭杰

